
Protokół nr 26 z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska które odbyło się 14 marca 2017 r. 
 W posiedzeniu uczestniczyło 5/5 członków Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, oraz p. Zofia Łącka – Skarbnik Powiatu, p. Jan Fiegler – Komendant Społecznej Straży Rybackiej Powiatu Tucholskiego. 

 Posiedzeniu przewodniczyła Pani Beata Rode - Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 
 Pani Przewodnicząca poinformowała, że zgodnie z planem pracy na posiedzenie została zaproszona Pani Monika Weilandt – Halama – Kierownik Placówki Terenowej KRUS w Sępólnie Krajeńskim. Niestety Pani nie mogła przybyć i zostanie zaproszona w innym terminie.  Komisja zdecydowała, że ponowi zaproszenie na następne posiedzenie Komisji.  W związku z powyższym Przewodnicząca zaproponowała następującą tematykę posiedzenia: 1. Zapoznanie się z obowiązującym stanem prawnym oraz zadaniami Społecznej Straży 

Rybackiej. 
2. Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące. 

Komisja przychyliła się do tej propozycji. 
 Ad. 1. Zapoznanie się z obowiązującym stanem prawnym oraz zadaniami Społecznej Straży Rybackiej: p. J. Fiegler – poinformował, że w ostatnim okresie nie było żadnych zmian prawa, które wpłynęłyby na funkcjonowanie straży rybackiej. W ostatnim czasie zmalała ilość wykrywanych nieprawidłowości. W tym roku wszyscy strażnicy Społecznej Straży Rybackiej przeszli szkolenia BHP. Odbyło się spotkanie z Zastępcą Komendanta Wojewódzkiego Policji, który chce wrócić do tego co funkcjonowało wcześniej. W powiatach i w województwie mieliby być w komendach koordynatorzy, którzy bliżej współpracowaliby ze społecznymi strażami rybackimi. Takie rozwiązanie powinno zdecydowanie polepszyć współpracę. Społeczna Straż Rybacka przeprowadziła 270 kontroli, w tym 13 z policją. Było to 1040 godzin kontroli. Skontrolowano 648 osób. Ujawniono 240 wykroczeń. 201 z nich skończyło się pouczeniami. 4 sprawy trafiły do sądu przy Polskim Związku Wędkarskim, i 4 do sądu karnego. W dwóch przypadkach nałożono mandaty w wysokości 150 zł. W ubiegłym roku skonfiskowano dwie wędki i zebrano z wody 30 klocków szczupakowych. Porównując sytuację z latami poprzednimi idzie to w dobrą stronę. p. Przewodnicząca – zapytała, ilu strażników liczy Straż Powiatu Tucholskiego i kto może zostać strażnikiem.  p. J. Fiegler – Społeczna Straż Rybacka liczyła w ubiegłym roku 23 strażników, w tym roku jest ich 20. Wymagania są następujące: ukończone 21 lat, niekaralność, obywatelstwo polskie, znajomość ustaw związanych z tym.  p. Starosta – na sesji w Lubiewie podczas rejsu stateczkiem okazało się, że Zalew Koronowski jest podzielony. Po stronie Powiatu Tucholskiego jest zakaz poruszania się sprzętem z silnikami o większej mocy. Na Komisji Zdrowia pytano o to, bo to w pewien sposób ogranicza ruch turystyczny. Po stronie Powiatu Tucholskiego jest kilka ośrodków 



wypoczynkowych, ale nie można się z nich poruszać łodziami z silnikami powyżej 3 KM. Rada Powiatu jest władna zmienić ten stan. Zapytał, na ile to ingerowałoby w zasób tych wód. p. J. Fiegler – jego zdaniem problemem nie jest to, że nie można pływać tylko problemem jest brak ryb w Zalewie. Jest to wytrzebione. Nigdy nie działo się tak, jak się dzieje przez ostatnich 10 lat. Upadek turystyki wiąże się z brakiem ryb i upadkiem wędkarstwa.  p. Starosta – poinformował, że próbuje dojść co było powodem wprowadzenia takiego zakazu. p. J. Fiegler – osobiście uważa, że zniesienie ograniczeń na wodach Powiatu Bydgoskiego było nierozsądne. Tam w końcu może dojść do tragedii.  p. Starosta – stwierdził, że most jest bardzo ciekawy turystycznie. p. Przewodnicząca – zapytała, czy Społeczna Straż Rybacka ma jakieś problemy, w których Komisja mogłaby pomóc. p. J. Fiegler – odpowiedział, że Straż radzi sobie. Nie ma jakichś większych problemów. p. Przewodnicząca – podziękowała za przybycie i przedstawienie informacji. Prosiła o przekazanie podziękowań strażnikom.  Ad. 2. Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące: 1) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Tucholskiego oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków p. Starosta – poinformował, że jest to jedna z wielu uchwały, które Rada już w tym temacie podejmowała. To zadanie leży w gestii Powiatu. Jest w niej ujęty nowy przystanek na terenie Gminy Śliwice.  Komisja Rolnictwa Leśnictwa i Ochrony Środowiska w wyniku głosowania 5 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Tucholskiego oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.  2) projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Tucholskiego p. Starosta – w styczniu Rada Powiatu podejmowała uchwałę w tej sprawie. Wtedy była mowa o tym, że musi ona zostać zaopiniowana przez związki zawodowe i Kuratora Oświaty. Stanowisko związków zawodowych nie jest wiążące, natomiast stanowisko Kuratora musi być uwzględnione w uchwale. Do całej treści uchwały nastąpiła jednowyrazowa poprawka.  p. Przewodnicząca – zauważyła, że w uzasadnieniu jest zapis, iż opinia Związku Nauczycielstwa Polskiego jest negatywna. p. Starosta – to nie ma wpływu na uchwałę. p. K. Łukaszewicz – to się wiąże z tym, że ZNP jest przeciwne całej reformie. Stąd wyrażona opinia negatywna. p. Starosta – Rada musi taką uchwałę przyjąć. Reforma oświaty w pierwszej kolejności dotyka szkolnictwo zawodowe. Muszą powstać szkoły branżowe I stopnia. Teraz trzeba będzie włożyć dużo wysiłku w to, aby przedstawić to uczniom i rodzicom. Dotychczasowy cykl nauczania był znany. Miał spotkanie z młodzieżą klas II gimnazjum. Oni pytali głównie o reformę. Wie jaki jest głód wiedzy w tym zakresie.   



Komisja Rolnictwa Leśnictwa i Ochrony Środowiska w wyniku głosowania 5 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Tucholskiego.  3) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2017 p. Starosta – uchwała, która została przyjęta w grudniu opierała się na wysokości środków z roku 2016. W marcu odbywa się weryfikacja po otrzymaniu decyzji o ostatecznej wysokości środków z PFRON. Przydzielono na rehabilitację zawodową środki w wysokości 7.000 zł na finansowanie kosztów szkolenia osób niepełnosprawnych organizowanych przez kierownika PUP.  p. Skarbnik – poinformowała, że to są środki na podniesienie kwalifikacji osób zatrudnionych w Zakładzie Aktywności Zawodowej lub u pracodawców. p. Starosta – najważniejsza z kwot to dofinansowanie do turnusów rehabilitacyjnych. W ubiegłym roku było to 110.000 zł, a na ten rok zaplanowano kwotę 200.000 zł. Ta kwota przyczyni się do znacznego wykorzystania środków przez osoby, które do tej pory z tego nie korzystały.  W ubiegłym roku z wyjazdu skorzystały 72 osoby. Do końca marca będzie w głównych zarysach przygotowany projekt Powiatowego Centrum Wsparcia. Tam na parterze mają się mieścić też Warsztaty Terapii Zajęciowej. Na piętrze będzie Środowiskowy Dom Samopomocy. Ma tam być też sala do rehabilitacji. WTZ są zapleczem dla ZAZ. ZAZ ma mieć 40 osób niepełnosprawnych o stopniu znacznym. Jednak zaczyna brakować takich osób. Mówi się o likwidacji Zespołu Orzekania o Niepełnosprawności i przekazaniu tego do ZUS. Nie wyobraża sobie jak by to miało wyglądać. Rozmawiali o tym na posiedzeniu Komisji Zdrowia. Jeżeli do tego dojdzie to będą protestować.  Komisja Rolnictwa Leśnictwa i Ochrony Środowiska w wyniku głosowania 5 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków finansowych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rehabilitację zawodową i społeczną oraz zatrudnianie osób niepełnosprawnych na rok 2017. 
 4) projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2017 p. Skarbnik – poinformowała, że dochody i wydatki zwiększają się o kwotę 652.092 zł. W dochodach przyjmujemy środki z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji na usuwanie skutków klęsk żywiołowych. Dotyczy to drogi Sławęcin – Wieszczyce. Dofinansowanie wynosi 500.000 zł z MSWiA oraz 75.000 zł z Gminy Kęsowo. W dziale 756 nastąpił wzrost dochodów z tytułu wpływów z podatku dochodowego od osób fizycznych. Wykonanie roku 2016 wyniosło 6.004.005 zł. W związku z tym dokonuje się zwiększenia o 150.000 zł. W dziale 758 dokonuje się zmniejszenia subwencji oświatowej w wysokości 72.908 zł. W uchwale nie ma poza tym większych zmian. W wydatkach następują przesunięcia pomiędzy działami. Dotyczy to głównie Powiatowego Zakładu Obsługi. Nastąpiły przesunięcia pracowników ze szkół i ze Starostwa, w związku z tym należy dokonać przesunięcia środków.  






